

С новым годом, товарищи!

X год издания
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Г-1081

31 большевистские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (1303) | 1 января 1945 г. | Понедельник

Год нашей победы

Четвертый раз встречает наша страна новый год в условиях Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

«Четвертый год войны, — говорит товарищ Сталин, — оказался годом решающих побед советских армий и армий наших союзников над немецкими войсками, когда немцы, вынужденные на этот раз вести войну на два фронта, оказались отброшенными к границам Германии.

В итоге истекший год завершился изгнанием немецких войск из пределов Советского Союза».

Советские войска уже вступили на немецкую землю и грозят Германии с юго-востока, востока и северо-востока, армии союзников надвигаются с запада и юго-запада. Гитлеровская Германия находится между молотом и наковальней.

«Советский народ и Красная Армия успешно осуществляют задачи, вставшие перед ними в ходе Отечественной войны. Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу Отчизну от врага. Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы. Есть основание рассчитывать, что эта задача будет выполнена Красной Армией в недалеком будущем».
(И. Сталин).

Выполняя свои обязательства перед Родной и Красной Армией колхозники досрочно выполнили план хлебопоставок и дали государству хлеба на 85 тысяч пудов больше чем в 1943 году. Заканчивают сдачу животноводческих продуктов. По предложению колхозников колхоза «1 Мая» развернули подготовку к весеннему севу.

Коллектив промкомбината программу истекшего года выполнил на 129,8 процента и ширпотреба на 157,5 процента, выпустил в четвертом квартале дополнительно продукции на 361 тысячу рублей.

Рабочие химлесхоза план 1944 года выполнили на 137 процентов.

Руководящей силой нашего народа, как в мирное время, так и в дни войны явилась партия Ленина—Сталина. В дни войны партия предстала перед нами как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков, Великий Сталин ведет нас к победе.

Товарищи, помните, победа сама не приходит, ее надо завоевать. Требуется еще большее напряжение в борьбе и труде, чтобы сломить силы врага, разгромить и уничтожить фашистскую гадюку. Так давайте же сделаем все для победы над ненавистным врагом. Усилим свою помощь героическим советским воинам, дадим в 1945 году Красной Армии столько продовольствия, сколько нужно для окончательной победы над немецкими оккупантами.

Привет тебе, Новый год, год, разгрома врага, год нашей победы!



Александр Михайлович Сомов, председатель Чернухинского райпотребсоюза Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награжден ОРДЕНОМ ЛЕНИНА
Фото М. Киселева.

Дали дополнительно продукции на 361 тысячу рублей

Коллектив Чернухинского промкомбината в 1944 году добился новых производственных успехов. Годовой план по валовой продукции выполнен на 129,8 процента, по ширпотребу на 157,5 процента.

Включаясь в предоктябрьское соревнование рабочие промкомбината взяли обязательство в четвертом квартале истекшего года выпустить дополнительно продукции на 230 тысяч рублей, они свое слово сдержали и дали дополнительно продукции на 361 тысячу рублей.

Передовые цеха, столярный и кузнечный из месяца в месяц план выполняют на 110—115 процентов. Комсомольско-молодежные бригады шале-вальной мастерской план выполняют в три раза.

Вступая в новый 1945 год, коллектив промкомбината дает обещание, что программу этого года выполнят досрочно.

В. ЦЕТРЯКОВ,

НАГРАДА РОДИНЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную и самоотверженную работу по обучению и воспитанию детей в школах Российской Советской Федеративной Социалистической Республики награждены:

Мелентьева Мария Григорьевна — учительница Михайловской начальной школы **орденом Трудового Красного Знамени.**

Завьялова Екатерина Николаевна — учительница, заведующая Волчихинской начальной школы, Селякинского сельсовета **медалью „За трудовое отличие“.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 декабря

В течение 30 декабря юго-восточнее и южнее города ЛУЧЕНЕЦ наши войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами ШАВОЛЬ, ФИЛЯКОВО, БИСКУПИЦЕ, РАДЕВЦЕ, ЧАКОНОВЦЕ, и железнодорожными станциями ФИЛЯКОВО, РАДЕВЦЕ, а так же с боями заняли на территории Венгрии населенные пункты ЛАПУИЦЕ, КУТАШ, БАРАНЧ-КЕСИ, БАРААЧ-ШАГ, ЕНДРЕФАЛВА, ДОЛАНЬ, ПЕШТЕНИ-ПУСТА. Одновременно юго-западнее ЛУЧЕНЕЦ наши войска заняли на территории Чехословакии населенные пункты Загора, Желовце, БЕЛУЙЯ, ДРЕНОВО, Чабрадски-Врбовок. В боях за 29 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1300 немецких и венгерских солдат и офицеров.

По уточненным данным в боях при ликвидации группировки противника между реками ИПЕЛЬ и ГРОН, юго-западнее города ШАХЫ наши войска нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике — уничтожено: танков и самоходных орудий — 153, бронемашин — 23, бронетранспортеров — 84, орудий разных калибров — 87, минометов — 142, пулеметов — 243, автомашин — 250. Противник потерял только убитыми — 7600 солдат и офицеров. Нашими войсками ЗАХВАЧЕНО: танков и самоходных орудий — 54, бронетранспортеров — 17, орудий разных калибров — 62, минометов — 40, пулеметов — 230, паровозов — 8, вагонов — 219, складов с боеприпасами — 30. Взято в плен не 6 тысяч, как об этом сообщалось ранее, а 7550 немецких солдат и офицеров.

В районе Будапешта наши войска вели упорные бои по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которых овладели несколькими кварталами в западной и восточной части города. Одновременно наши войска завершили ликвидацию окруженных частей противника в излучине ДУНАЯ северо-западнее БУДАПЕШТА. В боях за 29 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1258 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 29 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 56 самолетов противника.

Многдетным матерям

Большую заботу проявляет матерям выдано 1 миллион наша партия и правительство 215 тысяч рублей. о многодетных матерях. Только За истекший 1944 год многодетные матери получили в виде пособий многодетным 325 тысяч рублей.

На 137 процентов

План 1944 года коллектив химлесхоза выполнил на 137 процентов. По-стахановски работают т. т. Себастьянова, Медунсв, Соседов, Пугина, выполняющие нормы в полтора раза.



Инициаторы социалистического соревнования по вывозке навоза на салазках вручную, колхозницы—стахановцы сельхозартели „1 Мая“ Чернухинского сельсовета. Слева на право в первом ряду: Е. В. Мазина, П. М. Савина, А. И. Осинкина, П. Ф. Сазанкина, М. И. Денисов, — председатель колхоза, М. П. Спирина, Е. В. Санаева, В. И. Гришина, Е. С. Полюшкова, А. М. Тюрина. Во втором ряду: Т. И. Буракина, А. И. Савина, П. Н. Ящина, Н. Я. Шальнова, А. Л. Хальзова, Е. И. Козлова, Т. А. Моренкова, А. Т. Хальзова.
Фото М. Киселева.



ПЕТР СТЕПАНОВИЧ СЕРГЕЕВ.

До войны Петр Степанович Сергеев работал в колхозе „Доброволец“ Ломовского сельсовета. Уходя на фронт, Петр обещал отцу стойко защищать свою Родину. Свое обещание оправдал с честью. Правительство наградило его за отвагу и мужество медалями: „За отвагу“ и „За оборону Ленинграда“.

На снимке наш земляк Петр Степанович Сергеев.

Доярка Лошкарева Наталья Григорьевна

Зима вступила в свои права, но для Лошкаревой Натальи Григорьевны это не было неожиданностью, ведь недаром она уже третий год работает дояркой на ферме колхоза имени М. Горького. Утро еще не занималось, а Наталья Григорьевна уже задает коровам корм, наводит порядок в стойлах.

Она строго придерживается заведенному порядку, выкармливает коров четыре раза в сутки, корм задает по рациону, поит скот теплой водой и вволю. И скот у нее хорошей упитанности.

В истекшем году она от 10 закрепленных коров получила 10 телят, которых полностью сохранила. За 11 месяцев 1944 г. она надоила от каждой коровы 1153 литра молока.

За свой труд тов. Лошкарева получила дополнительно к трудным 60 литров молока.

В. ЛЮБИМЦЕВА.



С Новым годом ребята!

Хорошо и весело отдыхайте, ребята

Для школьников Новый год совпадает с началом зимних каникул. Много радостного связано у каждого школьника с этой чудесной порой зимнего отдыха. Приятно отдохнуть, кто хорошо поработал в первом полугодии учебного года.

Дни школьных каникул — дни отдыха и веселых развлечений для ребят. Необходимо чтобы каждая школа, каждый пионерский отряд и комсомольская организация хорошо продумали, как будет организован культурный отдых детей в дни каникул.

В первые дни каникул в школах района проводятся новогодние елки. Интересные и содержательные программы новогодних елок подготовили Чернухинские, Мотовиловская, Пошатовская и многие другие школы. Под руководством учителей школьники сами готовили украшения для елок и костюмы для маскарада.

В дни каникул нужно больше быть на воздухе, проводить лыжные вылазки, коллективные катания с гор. Надо расчистить от снега лед на реках и прудах и устроить катки.

В Чернухинской С.Ш. в дни каникул будет проведена военная игра под руководством военрука. Ребята — участники игры научатся маскироваться, строить оборону и наступать. Школьники давно готовятся к этой игре.

В дни каникул нельзя забывать и о книге. Ежедневно надо читать по 2—3 часа художественную литературу, пополнять свои знания, расширять кругозор.

От того, как отдохнут школьники в дни каникул, будет зависеть в большой степени успех второго полугодия учебного года.

Через четыре с половиной месяца школьники будут держать экзамен. Нужно много поработать, чтоб прийти к сдаче экзаменов подготовленными.

Хорошо и весело отдыхайте, ребята, в дни каникул, набирайтесь сил и здоровья и снова за учебу.

А. ОРЛОВА, — зав. роно.

Вывезено 500 возов навоза

Колхозники колхоза «1 Мая» выступив с предложением провести фронтной месячник по заготовке и вывозке удобрений, ежедневно вывозят на поля на салазках, вручную до 60 возов навоза. На поля вывезено уже 500 возов навоза.

Кроме того, заготовлено 1,5 тонны золы и 3 центнера птичьего помета.

М. ДЕНИСОВ,

председатель колхоза.

Сергей Бойков

Имя Сергея Бойкова известно всем бойцам дальневосточникам.

Нам пришлось побывать в роте, где служит снайпер Сергей Бойков. Командир роты рассказал нам, что за время прошедшее после учения, боец добился новых успехов в своем боевом совершенствовании.

Недавно взвод, в котором служит Бойков участвовал в тактических занятиях. Бойцам пришлось штурмовать дзот. При выполнении этой задачи лучше всех действовал снайпер Бойков, за что он получил от командования благодарность.

Это уже третья благодарность полученная Бойковым. Сергей Бойков — член ВЛКСМ. Комсомольская организация гордится им, ставит его в пример всем комсомольцам. Недавно на комсомольском собрании было прочитано письмо командования родителям бойца Василию Андреевичу и Евдокии Ануфриевне Бойковым — колхозникам из с. Мотовилова. В письме сообщается:

— «Имя вашего сына Сергея известно сейчас всему нашему фронту. Сергей стал настоящим воином, лучшим снайпером нашей части. За отличную учебу он имеет 8 благодарностей. Мы гордимся Сергеем и благодарим вас за воспитание сына — патриота».

Слава об искусном и неутомимом воине идет по всей части

М. ЛИСЕНКОВ,

старший лейтенант.

Новогоднее

Пробил двенадцатый удар, И скрылся старый год. Поднимем радостно бокал К нам Новый год идет!

Открылись леты ворота, Идет туда старик. И молодого по пути Остановил на миг.

«Смотри, дружок, уже седьм Витки моих кудрей. И крепко немцев колотил, И бил, а ты — добей!

Шумит далекая Москва Божалы мы берем. Победу видим впереди И за победу пьем.

Петр СОЗДАТЕЛЕВ.



Наш земляк Александр Александрович Фомин. За смелые и боевые действия тов. Фомин награжден орденом „Красная Звезда“, двумя медалями „За боевые заслуги“, медалью „За оборону Ленинграда“ и значком „Отличный связист“.

Новогодний фельетон

Каждый раз на этом самом месте

Зима. Холодно. Мороз потрескивает и загоняет людей с улицы в теплые избы.

Андрей Андреевич Небойск легкой рысцой пробежал по главной улице райцентра, недружелюбно покосился на баню комхоза и, прибавив ходу, вскоре очутился на горячей печке своего особняка.

„Не грех и погреть старые косточки после трудов праведных, ведь быть заведующим коммунального хозяйства дело не легкое...“ рассуждает сам с собой Андрей Андреевич. А сладкая дрема, меж тем, смежает ему очи.

Да, завтра Новый год... х-р-р-р.. Постаро-русскому обычаю полагается каждому попариться в жаркой баньке... х-р-р-р... пронесится сквозь мутнеющее сознание Андрея Андреевича. И вот, лувив через нос замысловатую трель, зав.-комхоза погрузился в сладкий сон.

И снится ему, что коммунальное хозяйство под его мудрым руководством процветает и, что самое главное, баня комхоза действует безотказно, и поршни насоса ритмично движутся, облитые новой кожей, а не старыми валенками, кудленными за пол-литра на барахолке. Обслуживают прекрасно — оборудованную баню вежливые технички, а не фурии, подобные гоголевским ведьмам, что брались с посетителями бани и угрожали проломить им головы единственным решетоподобным тазом.

Неизвестно, куда залетели бы еще золотые сны Андрея Андреевича, если бы не были вдруг прерваны самым прозаическим образом.

Очнулся он от стука ногами в дверь — это неистово стучали замерзшие около неотапливаемой бани клиенты, тиснето надеявшиеся помыться хотя бы ради Нового года. Они размахивая мерзлыми вениками, доказывали завкомхозу, что не только во сне, а и в нашей суровой действительности можно многое сделать, стоит лишь проявить побольше инициативы и заботы к порученному делу, поменьше беспечности и растерянности.

Андрей Андреевич протер глаза, почесал затылок и пустился опять вдоль по главной улице „хлопотать“ на счет трижды проклятых поршней.

С. СЕРЕЖИНСКИЙ.

Овцеводка — Елена Руфеевна Горячкина

В овчарне колхоза «Добрый Путь» все уже по зимнему. Овцеводка Елена Руфеевна навела большой порядок там. Овчарня разделена на секции — отдельно для маток, отдельно для молодняка, для баранов. Стены побелены, на полу свежая подстилка.

Овцеводка задает корм по рациону, во время поит овец, молодняк подкармливает картофелем и овсом. Елена Руфеевна

на придерживается твердому распорядку дня, овцы у нее хорошей упитанности.

В истекшем году Елена Руфеевна на каждую овцу настригла 2 кг 700 г. шерсти, получила большую приплод молодняка, который весь сохранила. За свою добросовестную работу она получила дополнительную оплату.

А. ФИЛИПОВА.

В агрокружках будут учиться 750 человек

Применение на колхозных полях передовой агротехники, новейших достижений сельскохозяйственной науки помогает колхозникам получить высокие урожаи.

Хорошо организована агроучеба в колхозах: «Красная Наумовка» — руководитель агрокружка агроном тов. Лукова и «Красный партизан» занятия проводит агроном тов. Власов. В этих кружках большая посещаемость колхозников.

Агроном тов. Вавилия провел 2-х дневные курсы звеньевых в Волчихинском и Мотовиловском сельсоветах. Им подготовлено 106 звеньевых.

В 10 агрокружках сейчас обучаются 160 колхозников.

Агрономы и специалисты сельского хозяйства взяли обязательство учебой в агрокружках охватить не менее 750 колхозников.

Ф. ПОЛЯКОВ.

В 1945 году работать еще лучше

Новый 1945 год коллектив Ломовского спиртозавода встречает новыми производственными успехами.

Государственную программу 1944 года завод выполнил досрочно, до 1 ноября, дав продукции на 35 процентов сверх плана, при значительном снижении себестоимости.

Основой успехов Ломовского спиртозавода является самоотверженный труд рабочих, их творческая инициатива, настойчивость в труде, широкое развёртывание социалистического соревнования.

Передовиками производства

вышли рабочие смены тов. Спирина, слесарь Чернов, машинист Абросимов, аппаратчица Егоршина, шофера — Цоросенкова и Евстюшин, бригада коневозчика Шагина и другие.

Существенную помощь в подвозке дров заводу оказали колхозы «Авангард», «Смычка», «17 партс'езд».

В новом 1945 году коллектив Ломовского спиртозавода берет на себя обязательство еще лучше, еще успешнее трудиться, непрерывно усиливая помощь фронту.

В. ГОРЕВ,

директор спиртозавода.

